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Protokół Nr 10/2025 

posiedzenia Komisji Infrastruktury Technicznej,  

Inwestycji 24 listopada 2025 roku 

 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Radny Andrzej Cieśla Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji i gości zebranych 

na posiedzeniu Komisji Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego, które 

rozpoczęło się o godzinie 15.00 w sali 303 Starostwa Powiatowego w Kraśniku. 

Stan: 5/5 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Porządek obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 9 z dnia 27 października 2025 roku. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

      a) w sprawie budżetu powiatu na 2026 rok, 

      b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy wieloletniej prognozy finansowej, 

      c)  w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego     

           parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w    

           przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcie pojazdu. 

5.   Informacja Zarządu Powiatu o realizacji zadań inwestycyjnych i pozyskiwaniu    

      środków pozabudżetowych. 

6.   Opracowanie planu pracy Komisji Infrastruktury Technicznej i Inwestycji na 2026    

      rok. 

7.   Sprawy bieżące.  

8.   Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do porządku posiedzenia Komisji Infrastruktury 

Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. Wobec braku uwag, zapytał kto jest za 

przyjęciem przedstawionego porządku posiedzenia Komisji. 

 

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie 5 głosami 

„za” przyjęła porządek posiedzenia Komisji. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 9 z dnia 27 października 2025 r. 
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie zapytał czy ktoś ma uwagi do protokołu Nr 9 z dnia 27 października 2025.  

 

Uwag nie było. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem protokoły Nr 9 z dnia 27 

października 2025 roku.  

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie 5 głosami 

„za” przyjęła protokół Nr 9 z 27 października 2025 roku. 

 

Stan 5/5 

 

Punkt 4. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

      a) w sprawie budżetu powiatu na 2026 rok 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Iwonę Szymańską Skarbnika Powiatu o jego 

przedstawienie. 

 

Pani Skarbnik poinformowała, że dochody zostały zaplanowane w wysokości 219 282 481,31 zł, 

natomiast wydatki w wysokości 230 252 088,40 zł. Kwotę planowanego deficytu określa się  

w wysokości 10 969 607,09 zł i zostanie pokryty środkami z kredytów i pożyczek w kwocie 

5 000 000 zł oraz z wolnych środków w wysokości 5 969 607,09 zł. Zostały zaplanowane 

przychody w kwocie 12 871 507,05 zł, są to środki z kredytu oraz niewykorzystane środki na 

rachunku powiatu. Łączna kwota planowanych rozchodów budżetu powiatu wynosi 1 901 899,96 zł 

i są to środki przeznaczone na spłatę kredytów. Dodała, że powiat otrzymał 260 000 zł środków 

więcej w stosunku do roku poprzedniego, dlatego wydatki na inwestycje będą finansowane  

z wolnych środków lub z kredytu. Dochody majątkowe stanowią kwotę 24 406 230,13 zł. 

Wyjaśniła, że głównie zostały zaplanowane środki z gmin na realizację inwestycji drogowych – 

ponad 3 000 000 zł, z Urzędu Wojewódzkiego 3 823 000 zł na zadanie realizowane w Państwowej 

Powiatowej Straży Pożarnej w związku z ustawą o ochronie ludności. Dodała, że z Funduszu 

Rozwoju Dróg – 7 162 444,86 zł- na drogę Stróża – Sulów- Słodków – Rzeczyca oraz na 

Rowerowe Roztocze – Obszary wiejskie i miejskie kwota 2 753 025,19 zł. Dochody zostały 

zaplanowane ze Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast, z których realizowane będą bezpieczne 

przejścia, instalacje fotowoltaiczne – 1 778 805 zł. Na zadanie Adaptacja pomieszczeń  

i doposażenie Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku 3 387 439,52 zł. Jeżeli chodzi o wydatki majątkowe 

stanowią kwotę 35 817 604,36 zł. Poszczególne inwestycje zostały wykazane w załączniku 

inwestycyjnym. Odnośnie zadań zleconych w Państwowej Straży Pożarnej zostanie zbudowana 

hala magazynowa. Zadanie ro zostało przesunięte z 2025 roku. Dodała, że zadanie dotyczące 
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budowy studni głębinowej również zostało przesunięte z 2025 roku. Ponadto zakupiony zostanie 

kontener sanitarnego. Kwota wydatków w oświacie wynosi 7 339 852,22 zł. Największe pozycje to 

Adaptacja pomieszczeń oraz doposażenie pracowni Zespołu Szkół nr 3 w Kraśniku – ponad 

3 000 000 zł i Poprawa dostępności w Zespole Szkół nr 2 w Kraśniku – 1 525 304 zł. Rozdział 852 

Pomoc Społeczna kwota 1 371 838,64 zł. Największą pozycję stanowi Modernizacja budynku DPS 

Gościeradów – 1 000 000 zł dofinansowanie inwestycji z ROPS. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Zapytał, czy została przesunięta data zakończenia 

zadania dotyczącego obronności, realizowanego w KPPSP w Kraśniku.  

 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w 2025 roku pozostała kwota 400 000 zł na projekt budowy hali 

magazynowej. Pozostała część inwestycji przesunięta została na 2026 rok. Jeżeli chodzi o budowę 

studni głębinowej zrealizowane zostanie pierwsze ujęcie, pozostała część została przesunięta na 

następny rok.    

 

Pan Radny Tadeusz Dziurda poinformował, że posiada wątpliwości co do pozycji w projekcie 

budżetu na 2026 rok dotyczącej zakupu rębaka w kwocie 120 000 zł. Pan Radny wyjaśnił, że 

planowany jest zakup dużego rębaka, który nie jest potrzebny Zarządowi Dróg Powiatowych  

w Kraśniku.  

 

Pani Dyrektor wyjaśniła, że można zakupić urządzenie za stawkę wyższą i niższą. W Zarządzie 

Dróg Powiatowych w Kraśniku sprzęty wykorzystywane są bardzo intensywnie. Ponadto do 

wykonywania prac ZDP w Kraśniku posiłkował się rębakiem zewnętrznym, ponieważ pracownicy 

nie wyrabiali się z rozdrabnianiem gałęzi zwłaszcza na terenie miasta. Rębak wynajmowany był na 

dobę, organizowane były dwie zmiany w celu usprawnienia pracy. Dodała, że przetarg rozstrzygnie 

koszt zakupu rębaka.    

 

Pani Skarbnik dodała, że kwota subwencji i udziały w podatkach została przekazana wyższa  

o 260 000 zł niż w roku poprzednim, dlatego inwestycje będą finansowane z kredytu i wolnych 

środków.    

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały  

w sprawie budżetu powiatu na 2026 rok. 

 

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymuje się” Komisja 

Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2026 rok. 

 

      b) w sprawie wieloletniej prognozy wieloletniej prognozy finansowej, 
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Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Iwonę Szymańską Skarbnika Powiatu o jego 

przedstawienie. 

 

Pani Skarbnik poinformowała, że Pani Skarbnik wyjaśniła, że w wieloletniej prognozie finansowej 

zostały ujęte wszystkie zadania znajdujące się w projekcie budżetu powiatu na 2026 rok. Dodała, że 

zostały zwiększone dochody i wydatki na następne lata. Został zaplanowany także kredyt  

w wysokości 5 000 000 zł na 10 lat. Rata kredytu to 500 000 zł.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku głosów dyskusji zapytał kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.  

 

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymuje się” Komisja 

Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. 

 

c)  w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego     

     parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w    

     przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcie pojazdu. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja. Następnie poprosił Panią Martę Gajewska Dyrektora Zarządu Dróg 

Powiatowych w Kraśniku o jego przedstawienie. 

 

Pani Dyrektor poinformowała, że na podstawie ustawy Prawo o ruchu drogowym, usuwanie 

pojazdów oraz prowadzenie parkingu strzeżonego dla tych pojazdów należy do zadań własnych 

powiatu. Rada Powiatu w Kraśniku, biorąc pod uwagę konieczność sprawnej realizacji powyższych 

zadań oraz koszty usuwania i przechowywania pojazdów na obszarze danego powiatu, ustala 

corocznie wysokość opłat i kosztów. Ustawodawca określił jednocześnie maksymalne wysokości 

stawek kwotowych powyższych opłat, które ulegają coroczne zmianie na następny rok 

kalendarzowy. Zarząd Dróg Powiatowych w Kraśniku przygotowując przedmiotowy projekt 

uchwały wziął pod uwagę ustalenia w zakresie faktycznych kosztów usuwania i przechowywania 

pojazdów obowiązujących na obszarze Powiatu Kraśnickiego. Jeżeli chodzi o stawki za usunięcie 

pojazdów, uwzględnione Zostały maksymalne stawki ujęte w rozporządzeniu, jak również stawki 

przyjęte z oferty wykonawcy. Natomiast stawki, za przechowywanie pojazdów, są to stawki w 

kwocie 10% niższe niż te maksymalne podane w rozporządzeniu. Dodała, że w 2025 roku od 1 

stycznia do końca października usunięty został jeden motorower i 16 samochodów do 3,5 ton. 

Prowadzenie parkingu realizowane jest przez Zarząd Dróg Powiatowych w Kraśniku. Parking 

znajduje się w miejscowości Szastarka na terenie obwodu drogowego.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  
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Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w 

sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i jego   parkowanie na parkingu 

strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od wykonania dyspozycji 

usunięcie pojazdu. 

 

za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Przy 5 głosach „za”, braku głosów „przeciw” i braku głosów „wstrzymuje się” Komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie pojazdu z drogi i 

jego parkowanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów powstałych w przypadku 

odstąpienia od wykonania dyspozycji usunięcie pojazdu. 

 

Punkt 5. Informacja Zarządu Powiatu o realizacji zadań inwestycyjnych  

i pozyskiwaniu   środków pozabudżetowych. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że materiały zostały udostępnione w systemie eSesja, 

następnie poprosił Panią Iwonę Tokarzewską Kierownika Wydziału Inwestycji. 

 

Pani Kierownik poinformowała, że w przekazanych materiałach zadania zostały dokładnie 

zobrazowane. Dodała, że pojawiły się nowe wytyczne dotyczące inwestycji planowanych na 2026 

rok z PFRON-u. Wyjaśniła, że do tej pory było 55% dofinansowania dla jednostek a od 2026 roku 

dofinansowanie będzie wynosiło do 75%. Wartość zadań co rocznie może znajdować się na 

poziomie około 300 000 zł. Obecnie Wydział znajduje się na etapie oceny merytorycznej drugiego 

etapu wniosków w Urzędzie Marszałkowskim.   

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję.  

 

Pan Radny Tadeusz Dziurda poinformował, że w tabelce znajduje się zadanie dotyczące montażu 

instalacji fotowoltaicznych na budynkach jednostek Powiatu Kraśnickiego. 

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że Pani Skarbnik w swojej wypowiedzi informowała o tym. Dodała, że 

inwestycja ta dofinansowana jest z Funduszu Szwajcarskiego. 

 

Pan Radny Tadeusz Dziurda zapytał o proporcje w jakiej udzielone jest dofinansowanie.   

 

Pani Kierownik wyjaśniła, że co do 8 budynków będzie 100%- owe dofinansowanie i 7 budynków 

gdzie jest VAT niekwalifikowalny. Zależność ta wynika z przepisów prawa.  

 

Pan Radny Michał Stawiarski poinformował, że Kraśnik nie jest Członkiem Miast Polskich, dlatego 

występują trudności w pozyskaniu środków.  

 

Pan Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że na rok 2026 zaplanowanych zostało dużo projektów i 

obawia się o ich realizację, ponieważ projekt po trzech latach traci wiarygodność. Dodał, że wiele 

projektów jest odkładanych. Dodał, że pytał Pani Dyrektor o wniosek na realizację drogi Słodków 
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Góry – Sulów na terenie Gminy Zakrzówek ale nie wiadomo na jakim jest etapie. Pan 

Wicewojewoda informował o szansie na pozytywne rozpatrzenie wniosku. Następnie zapytał kto 

jest za przyjęciem informacji o realizacji zadań inwestycyjnych i pozyskiwaniu   środków 

pozabudżetowych. 

 

za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie przyjęła 

informację o realizacji zadań inwestycyjnych i pozyskiwaniu   środków pozabudżetowych. 

 

Punkt 6.  Opracowanie planu pracy Komisji Infrastruktury Technicznej i Inwestycji na 2026 

rok. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że w systemie eSesja udostępniona została propozycja 

planu pracy Komisji na 2026 rok, którą następnie odczytał. Zapytał, czy ktoś  

z Członków Komisji chciałby przedstawić propozycję lub zmiany. Brak głosów. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem Ramowego Planu Pracy Komisji 

Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego.  

 

„za” głosowało –5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” – brak. 

 

Komisja Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie 5 głosami 

„za” przyjęła Ramowy Plan Pracy Komisji na 2026 rok. 

 

Punkt 8. Sprawy bieżące. 

Pan przewodniczący Komisji zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

Brak głosów.  

Punkt 9. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godzinie 16.00 zakończył 

posiedzenie Komisji Infrastruktury Technicznej, Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego. 

 

    Protokołowała               Przewodniczący Komisji 

    Dorota Huber                                  Andrzej Cieśla    

    


